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Oddział Wojewódzki Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej Województwa Wielkopolskiego im. generała Stanisława Taczaka w okresie od 09.09.2024 – 30.09.2025 realizuje projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej oraz budżetu państwa pt. „Rozwój systemu ratowniczo-gaśniczego, w tym doposażenie w sprzęt 29 OSP odpowiedzialnych za prowadzenie akcji ratowniczych i usuwaniu skutków zjawisk katastrofalnych oraz podnoszenie świadomości ekologicznej ludności, z woj. Wielkopolskiego”, w ramach Fundusze Europejskie dla Wielkopolski 2021-2027. Projekt realizowany jest w partnerstwie z 29 Ochotniczymi Strażami Pożarnymi oraz 28 gminami z województwa wielkopolskiego. 
Podstawowym celem projektu jest zwiększenie bezpieczeństwa na terenie 25 powiatów Województwa Wielkopolskiego dzięki wsparciu systemu ratownictwa i służb ratowniczych poprzez doposażenie w pojazdy i sprzęt 29 Ochotniczych Straży Pożarnych funkcjonujących w ramach Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego odpowiedzialnych za prowadzenie akcji ratowniczych i usuwanie skutków zjawisk katastrofalnych oraz prowadzenie działań edukacyjno-szkoleniowych dla 350 osób.

W okresie od 09.09.2024 roku do 30.12.2024 roku zrealizowano większość działań projektowych:
1. Zakupiono i dostarczono 11 średnich samochodów ratowniczo – gaśniczych do 11 Ochotniczych Straży Pożarnych:
OSP Blizanów, OSP Kuchary Kościelne, OSP Poznań-Głuszyna, OSP Bojanowo, OSP Czekanów, OSP Łekno, OSP Trąbczyn, OSP Krzykosy, OSP Trzemeszno, OSP Lipka, OSP Głuchów.

2. Doposażono w specjalistyczny sprzęt 8 jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych:
· zestaw narzędzi hydraulicznych otrzymały po jednej sztuce OSP: Kamieniec, Wilczna, Brodziszewo, Przemęt
· zestaw narzędzi hydraulicznych - elektrycznych otrzymały po jednej sztuce OSP: Wieleń, Szydłowo
· sprężarkę otrzymały po jednej sztuce OSP: Jaraczewo, Osiek n/Notecią.

3. Przeprowadzono dwa rodzaje działań szkoleniowych:
a) praktyczne zajęcia dla organizacji społecznych biorących udział w akcjach ratowniczych, w ramach których 50 osób z organizacji społecznych, w 5 grupach po 10 osób  w okresie 23.11-08.12.2024 roku zrealizowało 16 godzinne szkolenie, dzięki któremu uczestnicy szkolenia zdobyli wiedzę i umiejętności z zakresu następującej tematyki:
· rodzaje zjawisk pogodowych i ich rozpoznawanie; 
· sposoby racjonalnego korzystania z zasobów środowiskowych; 
· ochrony -  gospodarki; 
· przeciwdziałanie skutkom zmian klimatycznych; 
· źródła pozyskania informacji o możliwych zagrożeniach i katastrofach; 
· informacje na temat systemu ratownictwa, w tym roli OSP i organizacji społecznych biorących udział w akcjach ratowniczych; 
· modułów ratowniczych: RKO, AED, pediatryczny, krwotoki, pilna pomoc, stany nagłe. 

b) działania szkoleniowe prowadzone przez organizacje społeczne w zakresie edukacji i wzorców zachowań w przypadku wystąpienia gwałtownych i katastrofalnych zjawisk pogodowych i ich skutków oraz ochrony środowiska. 
W okresie od 16.11.2024 roku do 15.12.2024 roku 300 mieszkańców województwa wielkopolskiego wzięło udział w 16 – godzinnym szkoleniu, wpływającym na wzrost wiedzy mieszkańców Województwa Wielkopolskiego z zakresu zmian klimatycznych i ich skutków, ekologicznego podejścia do otoczenia środowiskowego, udzielania pomocy ratowniczej, w szczególności w nagłych przypadkach pogodowych i katastrof, przyczyniając się do zwiększenia poziomu bezpieczeństw w wielkopolskich gminach. 
Ponadto, szkolenie pozwoliło zdobyć informacje z zakresu: możliwych zagrożeń i katastrof, racjonalnego korzystania ze środowiska, systemu ratownictwa, w tym roli OSP i organizacji społecznych biorących udział w akcjach ratowniczych oraz nabyć kompetencje z udzielania pierwszej pomocy z 6 modułów ratowniczych: RKO, AED, pediatryczny, krwotoki, pilna pomoc, stany nagłe.

Ostatnie działanie projektowe, które pozostało do zrealizowania w 2025 roku dotyczyć będzie zakupu i dostawy  10 lekkich samochodów ratowniczo – gaśniczych do 10 jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie województwa wielkopolskiego.



Wartość projektu: 20 115 690,00 zł, w tym wkład Funduszy Europejskich: 14 080 983,00 zł
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